

## 台灣白魚保育小組成立 17 單位聯手護棲地

2020-03-18 [記者賴香珊／南投報導] 聯合報



林務局南投林管處串連水保局、特生中心、NGO 團體、專家學者和社區夥伴等 17 單位跨域合作成立「台灣白魚保育小組」。圖／南投林管處提供

「台灣白魚」是國內珍貴稀有保育類野生魚類，南投縣埔里鎮一新社區積極推動復育，林務局南投林管處近期邀政府機關、NGO 團體、專家學者和社區夥伴等共 17 單位，跨域成立「台灣白魚保育小組」，分責、分權共同維護棲地環境。

南投林管處指出，台灣白魚又名台灣副細鯽，是台灣特有種，因分布狹隘、棲地劣化與汙染、農藥和除草劑等因素，數量急遽減少，必須加強保育，降低溪流生態再受衝擊。

包括林管處、水土保持局、特有生物研究保育中心、農糧署、水產試驗所與慈心有機農業基金會、學者專家、一新社區共 17 單位成立「台灣白魚保育小組」，並首次召開台灣白魚保育跨域平台會議。

南投林管處長李政賢說，以往補助一新社區辦溪流生物調查、棲地與避難池維護，未來會評估生態系服務給付的可行性，除跨域合作，也建構中部國土生態保育綠色網絡。

水保局南投分局長陳榮俊也表示，目前台灣白魚棲地的台牛坑溪後湖橋上游野溪整治、避難池修繕、淺山生態物種調查及水質監測等，都透過會議分工。